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18 червня відбулося засідання Комітету з питань здоров'я нації, медичної допомоги
та медичного страхування.

Народні депутати України — члени Комітету розглянули інформацію щодо стану виконання
Рішення РНБО України від 12 лютого 2025 року «Про додаткові заходи щодо забезпечення
доступності лікарських засобів для українців» № 82/2025 та законів, ухвалених на його
виконання.

На виконання Рішення РНБО України Верховна Рада прийняла три закони: щодо перенесення
введення в дію нового Закону України «Про лікарські засоби» на 1 січня 2027 року, щодо
імплементації в українське законодавство положень «Правила Болар», а також щодо
вдосконалення патентного законодавства.

Представники Міністерства охорони здоров’я повідомили про запроваджені механізми
реферування та декларування цін на лікарські засоби. Зокрема, для стабілізації цін на ліки
сформовано нормативну базу та запроваджено Національний каталог цін, заборонено
приховані маркетингові платежі між виробниками, дистриб’юторами та аптеками, обмежено
торговельні надбавки, а також досягнуто добровільного зниження цін виробниками на понад
300 препаратів.

За словами Міністра охорони здоров’я Віктора Ляшка, індекс споживчих цін на фармацевтичну
продукцію зростав до весни 2025 року, однак наразі суттєво сповільнився і надалі змінюється
приблизно такими ж темпами, як і ціни на інші товари під впливом інфляції.

Окрім цього, Віктор Ляшко презентував стратегію розширення програми «Доступні ліки» на
2026–2027 роки та повідомив про пріоритетне включення до неї препаратів для лікування
серцево-судинних захворювань. Також він поінформував про запровадження механізмів
підтримки вітчизняних виробників через їх ексклюзивну участь у програмі реімбурсації з
метою локалізації виробництва та зниження цін.

Інформацію про стан виконання вказаного Рішення РНБО України Комітету також надали
Національна поліція та Антимонопольний комітет України. РНБО України поінформувала про
здійснення контролю за його виконанням.

Також депутати розглянули питання щодо забезпечення належного функціонування системи
екстреної медичної допомоги під час повітряних тривог та напрацювання механізмів, які
дозволять забезпечити баланс між безпекою медичних працівників і необхідністю своєчасного
надання допомоги громадянам у невідкладних станах.

Міністр охорони здоров’я Віктор Ляшко повідомив, що Міністерство разом з працівниками
екстреної допомоги постійно вдосконалює алгоритми дій під час повітряних тривог, оскільки



через мінливу тактику ворога неможливо передбачити всі ризики. За його словами, для
покращення координації домовилися з ДСНС про делегування представників диспетчерських
служб центрів екстреної медичної допомоги до ситуаційних центрів, де в реальному часі
відстежують повітряні загрози.

Міністр зазначив, що соціальний захист працівників екстреної допомоги прирівняний до рівня
ДСНС, а у разі загибелі на робочому місці родина отримує 1 млн грн компенсації. Також він
повідомив, що з цього року для працівників екстреної медичної допомоги запроваджено
додаткові коефіцієнти на прифронтових територіях та переглянуто капітаційну ставку і середня
заробітна плата лікаря екстреної медичної допомоги становить близько 40 тис. грн. Питання
було заслухано. Рішення з цього питання не ухвалювалося.

Було також заслухано інформацію представника Бюро ВООЗ в Україні Ярно Хабіхта щодо
стратегічних пріоритетів діяльності ВООЗ в Україні на 2026 рік. За його словами, основними
акцентами роботи стали: продовження гуманітарного реагування в умовах війни, підтримка
прифронтових регіонів, психічне здоров’я, а також довгострокове відновлення та реформи
системи охорони здоров’я відповідно до Стратегії співпраці з Україною на 2024-2030 роки.

Голова Комітету Михайло Радуцький подякував пану Ярно Хабіхту, каденція якого в Україні
скоро закінчується, за тісну співпрацю з Комітетом, проведену роботу, лідерство, підтримку та
вагомий внесок у зміцнення української системи охорони здоров’я в умовах війни.

Було обговорено на засіданні Комітету й питання щодо виконання Закону про медичний
канабіс, який набув чинності 16 серпня 2024 року.

Для Комітету принципово важливо, щоб пацієнти мали не лише законне право на лікування
препаратами на основі медичного канабісу, а й реальний доступ до нього в кожному регіоні
країни. Так, минулого тижня перші пацієнти у Вінниці вже придбали в аптеках відповідні
лікарські засоби за електронним рецептом. Водночас залишається низка організаційних та
регуляторних питань, які поки що обмежують доступність такого лікування для пацієнтів.
Члени Комітету обговорили з представниками МОЗ наявні проблемні питання та домовилися
спільно працювати над їх вирішенням. Рішення з цього питання не ухвалювалося.

Крім того, Комітет підтримав клопотання народної депутатки Оксани Дмитрієвої та ухвалив
рішення нагородити Подякою Комітету заступника директора з акушерства КНП «Клінічна
лікарня № 15 Подільського району міста Києва» Олександра Забудського.

Рішення підтримали 10 членів Комітету: Михайло Радуцький, Лада Булах, Василь Вірастюк,
Оксана Дмитрієва, Яна Зінкевич, Юрій Заславський, Валерій Зуб, Сергій Кузьміних, Максим
Перебийніс, Ольга Стефанишина.

У засіданні Комітету взяли участь Міністр охорони здоров’я Віктор Ляшко, заступник міністра
Євгеній Гончар, голова НСЗУ Наталія Гусак, керівник Бюро ВООЗ в Україні Ярно Хабіхт,
представники РНБОУ, Антимонопольного комітету України, правоохоронних органів, медичних
асоціацій, медіа та громадськості.
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